
RISULTATI DEL SONDAGGIO - Totale: n° 455 compilati 

1) SESSO:

3) COMUNE DI RESIDENZA:

Montepulciano Torrita di Siena TOT

n° 177 254 24 455

% 39% 56% 5,3% 100%

PROGETTO DI FUSIONE TRA I COMUNI DI MONTEPULCIANO E TORRITA DI SIENA -
Percorso di partecipazione dei cittadini

Scelta singola, Risposte 455x, Non risposto 0x

altro 
(specificare)



possibile ottimizzazione di risorse e servizi 194 42,6%

153 33,6%

157 34,5%

altro (indicare)... 138 30,3%

altro (indicare): accorpamento delle risposte simili
NESSUNA OPPORTUNITA' 74
NESSUNA OPPORTUNITA' PER TORRITA DI SIENA 12
NO ALLA FUSIONE 8
NON SO 4
POCHE OPPORTUNITA' 2
SVANTAGGI INDIVIDUATI 23
OPPORTUNITA' INDIVIDUATE 15

NESSUNA OPPORTUNITA' 74
Nessuna 27
Nessuna. È una stronzata 1
Nessuna opportunità 1
Nessuno 6
Nessun vantaggio 2
Niente 4
Nulla 2
Non vedo opportunità 2
Non vedo opportunità al momento 1
Non vedo nessuna opportunità 1
Nessuna opportunità, solo problemi 1
Nulla di positivo 1
Non vedo opportunità positive 1
Non ci vedo miglioramenti in nulla!!!! 1
Non vedo nulla di positivo 1
Non vedo niente di buono 1
Non vedo opportunità purtroppo 1
Non ne vedo di nuove 1
Non ne vedo 1
Non le vedo 1
Nessuna delle ipotesi sopra esposte 1
nessuna delle opportunità descritte 1

4) SE NASCESSE IL NUOVO COMUNE UNICO, QUALI SONO LE OPPORTUNITA’ CHE VEDRESTI PER IL NOSTRO 
TERRITORIO? (max 2 scelte)

Scelta multipla, Risposte 455x, Non risposto 0x

maggiori potenzialità nel fare impresa e nella 
promozione turistica
maggiore peso istituzionale in Valdichiana e con gli 
altri livelli istituzionali

42,6%

33,6%

34,5%

30,3%



Non ci sono buone prospettive 1
Se per opportunità si intendono cose positive: non vedo assolutamente niente 1
Siccome non credo necessaria la fusione credo non ci sia nessun beneficio 1
Al momento non ne vedo molte 1
punte per i normali cittadini 1
Non vedo alcun beneficio 1
non serve a niente sono tutte manovrine politiche 1
Nessuna opportunità evidente a parte la convenienza politica 1
non credo che cambierebbe niente 1
Nessuna delle precedenti 2
Non credo alle opportunità sopra elencate 1
Nessuna opportunità ma solo rischi 1
Opportunità poche.... danni molti 1
non ritengo che la nascita di un nuovo comune possa produrre effetti positivi 1

NESSUNA OPPORTUNITA' PER TORRITA DI SIENA 12
Nessuna delle tre. Torrita sarebbe seconda 1
Nessuna opportunità Torrita di Siena 1
Non vedo nessun miglioramento per Torrita 1
Totale sudditanza di Torrita 1
non credo che sia positivo per Torrita comunque è soltanto politica non ne vedo la necessità 1
Rischio di ulteriore accentramento di risorse nel centro storico di Montepulciano 1
Per Torrita vedo solo vantaggi per il PD e nessuno per i cittadini 1
Disagi per i cittadini di Torrita per discutere con le istituzioni comunali dei propri piccoli problemi 1
Assolutamente nessuna. Saremmo relegati unicamente ad una frazione con nessuna possibilità negoziale 1
Come cittadina di Torrita non vedo nessuna opportunità 1
nessuna opportunità per il territorio di Torrita di Siena... molte per i nostri politici.... 1
promozione turistica con Torrita fa sorridere 1

NO ALLA FUSIONE 8
La fusione tra due comuni superiori a 7000 abitanti è INCOMPRENSIBILE 1
Rimanere Torrita di Siena 1
Non serve un comune unico per nuove opportunità 1
Non sono per la fusione 1
Non voglio il comune unico 1
Non fare nessuna fusione 3

NON SO 4
Non saprei 2
Non so se ci sono vere opportunità 1
? 1

POCHE OPPORTUNITA' 2
Pochi vantaggi 2



SVANTAGGI INDIVIDUATI 23
1

Non vedo opportunità ma perdita di autonomia entità e debiti 1
Perdita di identità paesana 2
Perdita di identità
casino 2
Creare solo confusione
Solo una maggiore distanza tra proprio comune e cittadinanza 1
penso che saranno più disservizi che opportunità 1
Nessuna. Il declino definitivo di un centro storico, svuotato delle sue risorse ed un paese isolato 1
Ci vedo un allontanarsi dei servizi per i cittadini di Torrita 1
accentramento di potere e riduzione di partecipazione dei Cittadini 1
Solo per alcuni produttori di vino forse 1
Distribuzione totale, maggiori tasse per foraggiare Montepulciano, fine dei servizi essenziali 1
Purtroppo solo costi in più 1
Per il territorio niente solo per i sindaci! Buffoni 1
Secondo me nessuna solo un sacco di soldi x voi 1
Le opportunità riservate a chi vuole fare il sindaco per altri 10 anni 1
Aumento dei costi 1

1
Minor controllo capillare 1
nessuna opportunità solo più oneri e spese per il cittadino 1
gli amministratori ruberebbero di più 1
non è chiaro a quale dei due comuni andrebbe il maggior peso istituzionale 1

OPPORTUNITA' INDIVIDUATE 15
Affrontare in maniera più completa e profonda tutti i temi del sociale 1
Abbassare le tasse 1
Maggiori risorse per investimenti legate a fondi stanziati dall'amministrazione centrale e regionale 1
Risparmio economico 1
Risparmio economico e ottimizzazione risorse 1
Più servizi, meno pressione fiscale, maggiore attenzione alle manutenzioni stradali 1
Più investimenti in infrastrutture 1
Mantenere sedi separate, nessun sbilanciamento riguardo finanze da entrambi parti 1

1
Maggiore peso dei cittadini nella gestione dei servizi rispetto all'Unione dei comuni attuale 1
Nuove possibilità di avvicinare i servizi ai cittadini 1
maggiori possibilità di pianificazione territoriale organica 1
Possibilità di integrare le risorse, anche turistiche, di entrambi i Comuni, con maggiore visibilità 1

1
Rifare tutte le strade, visto la condizione pietosa attuale! 1

verrebbero meno l'idea di Valdichiana e l'unione dei comuni

Minore potenzialità dell'impresa torritese e nella promozione turistica

essere i sovrani della Valdichiana

ottimizzazione delle risorse e dei servizi e maggiore peso istituzionale in Valdichiana



punti media

2,0

1,8

1,0

nome e stemma del Comune 159 34,9%
sede municipale e sindaco, restare capoluogo 208 45,7%
storia e tradizioni 287 63,1%
altro (indicare)... 47 10,3%

altro (indicare): accorpamento delle risposte simili
NO ALLA FUSIONE 8
IDENTITA' TORRITESE 6
Niente 6
RAPPRESENTATIVITA' POLITICA 5
Servizi 4
VALORIZZAZIONE DEL TERRITORIO 3
VARIE (pertinenti) 12
VARIE (non pertinenti) 3

NO ALLA FUSIONE 8
Non fare la fusione 1
Non fare nessuna fusione 3
Deve rimanere tutto come adesso no fusione 1
Comuni divisi con ognuno la sua amministrazione 1
un danno retta così hai residenti figuriamoci se ci si fonde 1
Sono troppe le cose a cui tengo di più se il Comune sparisse.... e se si fonde sarà cosi 1

IDENTITA' TORRITESE 6
1
1
1
1

5) COSA INVECE SICURAMENTE NON VORRESTI RISCHIARE DI PERDERE? 
Metti in ordine di importanza dal 1° al 3°

Preferenza ordine, Risposte 455x, Non risposto 0x

CARATTERISTICHE E QUALITÀ DEI SERVIZI AI CITTADINI (sportelli e 
servizi che offre ora il mio Comune) 
VISIBILITÀ E IDENTITÀ DEL TERRITORIO (stemma e nome, sede 
municipale e sindaco, storia e tradizioni)
RAPPRESENTATIVITÀ DEMOCRATICA (numero di consiglieri in Consiglio 
Comunale)

6) VISIBILITÀ E IDENTITÀ DEL TERRITORIO: a cosa tieni di più? (max 2 scelte) 
Scelta multipla, Risposte 455x, Non risposto 0x

Mantenere la nostra identità di Comune e di Centri Storici (Montefollonico e Torrita di Siena)
La frazione del comune Montefollonico
Tengo a rimanere torritese
Difesa dell'identità di cittadino torritese

2,0

1,8

1,0

34,9%

45,7%

63,1%

10,3%



DNA del territorio, molto diverso da Torrita 1
A non essere sotto Montepulciano 1

Niente 6
Niente di tutto questo 3
Nulla 1
Niente 1
Niente in particolare 1

RAPPRESENTATIVITA' POLITICA 5
Continuare ad essere adeguatamente rappresentata a livello Amministrativo e territoriale 1
Serietà amministratori 1
Maggior possibilità di partecipazione diretta 1
peso a livello politico e rappresentativo nel territorio senese 1

1

Servizi 4
migliori servizi, migliore organizzazione del personale, maggiori opportunità 1
Servizi 1
continuare ad avere accesso ai servizi e agli uffici, anche potenziando le capacità tecnologiche 1
Se ci sarà la fusione, i centri abitati adiacenti ne risentiranno in servizi 1

VALORIZZAZIONE DEL TERRITORIO 3
1

Riconoscibilità dell'offerta turistica 1
Valorizzazione complessiva del territorio 1

VARIE (pertinenti) 12
Tutte e tre le precedenti 1
Sede municipale, restare capoluogo, storia e tradizioni 1
ad un nome corto 1

1
Tessuto sociale profondamente diverso 1
iniziative culturali, folkloristiche, sagre, … 1

1
Alla qualità di vita del paese che potrà essere sicuramente migliore all'indomani della fusione 1

1
1

Lavori e infrastrutture 1
Valore immobiliare 1

VARIE (non pertinenti) 3
La dignità che voi non avete e non sapete cosa sia!!! 1
C'è di meglio che questi simboli 1
state distruggendo tutto 1

Tengo di più alle scelte politiche partecipate dal basso e non imposte dal Pd e il suo sindaco

alla municipalità inserita nel contesto di Valdichiana

avremo due stemmi e un nome lunghissimooooo

Qualità della vita, equilibrio sociale, solidarietà, senso di tolleranza elementi identitari

Confini della docg
I pici



punti media

1,7

1,4

1,0

Risposte Rapporto
orario di apertura 158,0 34,7%
sedi e posizioni (nuovi sportelli) 204,0 44,8%
preparazione del personale 189,0 41,5%
varietà dei servizi offerti 181,0 39,8%
altro (indicare)... 52,0 11,4%

altro (indicare): accorpamento delle risposte simili
NO ALLA FUSIONE 12
CONSIDERAZIONI GENERALI 8
PERSONALE E ADDETTI 8
CARATTERISTICHE DEI SERVIZI 5
AMMINISTRAZIONE E POLITICHE 4
Niente 4
VARIE (pertinenti) 8
VARIE (non pertinenti) 3

NO ALLA FUSIONE 12
Nessuno di questi-no fusione 1
Non sono favorevole alla fusione 1
Non fare nessuna fusione 3
Nulla, non vogliamo aver a che fare con Montepulciano 1
Niente fusione 1
Non fare la fusione 1
Sono contrario alla fusione, il questionario da per scontato che ci si fonde 1

7) SE NASCESSE IL NUOVO COMUNE UNICO, CHE COSA ANDREBBE MIGLIORATO PRIMA DI TUTTO?
Metti in ordine di importanza dal 1° al 3°

Preferenza ordine, Risposte 455x, Non risposto 0x

CARATTERISTICHE E QUALITÀ DEI SERVIZI AI CITTADINI (orario 
sportelli, presenza sul territorio, servizi migliori senza aumento di 
costi)
PROGETTI E INTERVENTI PUBBLICI (progetti di miglioramento, 
investimenti sul territorio, ricerca finanziamenti, partecipazione a 
bandi)
VISIBILITÀ E PROMOZIONE DEL TERRITORIO (offerta turistica, “marchio” 
unico, rete fra attività economiche)

8) SERVIZI AI CITTADINI: cosa andrebbe migliorato in particolare? (max 2 scelte) 
Scelta multipla, Risposte 455x, Non risposto 0x

1,7

1,4

1,0

34,7%

44,8%

41,5%

39,8%

11,4%



Ognuno nel proprio comune 1
Per avere servizi i comuni non vanno fusi 1
Lasciare il Comune così come è da sempre 1

CONSIDERAZIONI GENERALI 8
devono rimanere dove sono adesso 1
Con la fusione verranno ridotti i servizi ai Cittadini 1
l'educazione dei cittadini 2

1
Peggioreranno con la fusione 1
Basta che siano a Torrita 1
ritengo che un nuovo comune non possa migliorare nulla in queste aree 1

PERSONALE E ADDETTI 8
Avere persone, dipendenti e amministratori motivati dall'interesse dei cittadini e non personale 1
Voglia di lavorare del personale 1
Classe dirigente 1
Disponibilità personale, soprattutto per coloro che sono negli uffici/sportelli 1
personale avente un minimo di educazione 1
Personale addetto 1
meno gente a girellare negli uffici 1
Competenze ed onestà 1

CARATTERISTICHE DEI SERVIZI 5
Servizi online 2

1
Velocità dei servizi 1
Digitalizzazione dei servizi 1

AMMINISTRAZIONE E POLITICHE 4
La comunicazione tra Amministratori ed amministrati, la partecipazione ai processi decisionali 1

1
Presenza nei municipi di Sindaco e Assessori 1
Cambiamento della classe politica 1

Niente 4
Niente 1
Niente, può rimanere così 1
Niente. Il Comune di Torrita va bene così. 1
Per va bene così come è 1

Per i torritesi saranno solo peggioramenti

Richiedere documenti on-line

Il rispetto per i cittadini. Cosa sconosciuta a questa classe politica di berluschini



VARIE (pertinenti) 8
aula studio con orario continuato 1
Ultimare il progetto della viabilità esterno al centro abitato o togliere il senso unico Via Mazzini 1
Abbattimento dei costi 1
Viabilità, viabilità, viabilità 1
Valorizzare il nostro centro storico 1
Potenziamento manutenzione manto stradale 1
Investimenti ed attenzione al centro storico di Montepulciano 1
meno pagamenti e acqua potabile come quella che veniva dal vivo 1

VARIE (non pertinenti) 3
ma che domande di merda sono, tutte su un esito profusione? 1
Andrebbe migliorata l'intelligenza ma per voi è impossibile 1
Andrebbe migliorata l'imparzialità di questo sondaggio :-) 1

Risposte Rapporto
migliorare l'offerta turistica 111,0 24,4%
creare un “marchio” unico 52,0 11,4%

230,0 50,5%

altro (indicare)... 62,0 13,6%

altro (indicare): accorpamento delle risposte simili
ULTERIORI PROPOSTE – PROMOZIONE DEL TERRITORIO 22
NO ALLA FUSIONE 17
OSSERVAZIONI NEGATIVE E DUBBI GENERALI 14
ULTERIORI PROPOSTE SU ALTRI TEMI 9

ULTERIORI PROPOSTE – PROMOZIONE DEL TERRITORIO 22
far rivivere il centro storico 1
recupero e tutela della tradizione 1
Realizzare progetti di area, consapevoli che pur Comune unico si rimane pulci in un mondo di giganti 1
Preservare patrimonio storico artistico e ambientale 1
Aiutare i piccoli negozi, favorendo al massimo l'accessibilità 1

1
Operare a livello di territorio tramite l'Unione dei Comuni 1

1
Viabilità, marciapiedi e piste ciclabili. Pulizia 1
Promuove e sostenere le iniziative promosse dai giovani per i giovani 1
Creazione servizi 1

9) VISIBILITA' E PROMOZIONE DEL TERRITORIO: su cosa intervenire prima di tutto? (una sola scelta) 
Scelta singola, Risposte 455x, Non risposto 0x

promuovere reti e collaborazioni tra le attività 
economiche

Valorizzare con punti sosta via di Torrita e strada per Montefollonico

Farei interventi per portare turismo in Torrita paese!!!! (Morto!) I turisti visitano Monticchiello

24,4%

11,4%

50,5%

13,6%



Elevare il target per mantenere o recuperare il livello di qualità perso negli ultimi anni 1
Trovare in Torrita qualcosa da vedere 1
utilizzo di figure giovani e preparate 1
Diversificare l'offerta ed incentivare attività detassando e regolando la presenza 1
Organizzazione servizi per i residenti che danno anche miglioramento per turismo 1
Manutenzione e decoro urbano 1
Intervenire sulla deindustrializzazione 1
Promuovere le piccole attività e valorizzare Torrita 1
Continuare a promuovere il nostro Palio e basta 1
marchio unico è una presa in giro. Lavorare invece per un turismo e un'agricoltura sostenibile 1

1

NO ALLA FUSIONE 17
Non fare nessuna fusione 3
Non fare la fusione 1
Torrita deve rimanere comune 1
Niente. Non mi interessa il giglio. Voglio il leone. E' la nostra storia. 1
Non sono d’accordo alla fusione 1

1
Non sono favorevole alla fusione 1
Bloccare il processo di fusione 1
Sono contro la fusione 1
Ognuno il suo 1
Rimanere ognuno nel proprio comune 1
mantenere l'identità territoriale dei due comuni (no fusione) 1
Non farlo 1
Niente se rimane tutto cosi 1
Per avere visibilità la fusione tra comuni non deve avvenire. 1

OSSERVAZIONI NEGATIVE E DUBBI GENERALI 14
Torrita diventerà una frazione di Montepulciano e unici ad avvantaggiarsi saranno solo i polizia 1
Intervenire ora e tornare indietro è una cosa senza senso 1
Peggioramento strutturale di tutti gli affanni condotti dal comune di Montepulciano in questi anni 1
che visibilità guadagna Montepulciano mettendosi con la bella Torrita? 1
con Torrita ha senso parlare di offerta turistica? 1
Il ragionamento si fa a livello di zona non di comune.... troppi egoismi..... 1
Impossibile promuovere insieme due comuni così diversi 1
Queste domande sono fatte come se le cose fossero già decise ma cosa volete sapere da questo sondaggio 1
a cosa serve.....sembra già decisa la fusione 1
Non credo 1

1
Le altre tre ipotesi sono surreali 1
il comune di Montepulciano verrebbe ad essere fortemente penalizzato dovendo portare a traino Torrita 1
Ancora? 1

I pici

no fusioneeeeee!

Il turismo alla fine ci ammazzerà (cfr. Chianciano)



ULTERIORI PROPOSTE SU ALTRI TEMI 9
Creare occupazione 1
diminuire le tasse 1
Ospedale funzionante 1
Sensibilizzare la cittadinanza nel partecipare al controllo delle decisioni prese 1
Aiutare la gente in generale 1
Cambiamento della politica 1

1
pensare al bene dei cittadini e non alla politica 1
No alla spartizione di poltrone e alla gestione del voto di scambio 1

Risposte Rapporto
recupero del patrimonio storico 227,0 50,0%
mostre e iniziative culturali 106,0 23,3%
viabilità e parcheggi 201,0 44,3%
progetti europei 103,0 22,7%
ricerca finanziamenti 133,0 29,3%
altro (indicare)... 60,0 13,2%

altro (indicare): accorpamento delle risposte simili
NO ALLA FUSIONE 14
MOBILITA' PUBBLICA, VIABILITA' E PARCHEGGI: SPECIFICHE 11
STRUTTURE SCOLASTICHE 5
GIOVANI E FAMIGLIE 3
ALTRI SERVIZI PUBBLICI 6
SPESA PUBBLICA e INCENTIVI 4
ALTRE PROPOSTE SU ALTRI TEMI 12
VARIE (non pertinenti) 5

NO ALLA FUSIONE 14
Abolire il progetto di questa fusione 1
Bloccare la fusione 1
Mai sotto Montepulciano 1
Sono contro la fusione 1
Non sono favorevole alla fusione 1
Non sono d’accordo alla fusione 1
No fusione 1
Non fare la fusione 1
Non fare nessuna fusione 3
Tutti sanno che il progetto fusione nasce dalla necessità del Rossi di voler fare ancora il sindaco 1

Meritocrazia del personale, comunicazione in primis

10) PROGETTI E INTERVENTI PUBBLICI: cosa è più importante? (max 2 scelte) 

Scelta multipla, Risposte 454x, Non risposto 1x

50,0%

23,3%

44,3%

22,7%

29,3%

13,2%



Non farlo 1
Mantenere il comune 1

MOBILITA' PUBBLICA, VIABILITA' E PARCHEGGI: SPECIFICHE 11
Viabilità. I parcheggi bastano, ma devono essere gratuiti. 1
I parcheggi sono sufficienti. La viabilità è senza dubbio da migliorare. Vedi S. Agnese e S. Biagio 1
Della scelta vorrei che la viabilità sia migliorata asfaltando le strade e non solo 1
Mettere insieme la risposta con viabilità e parcheggi è una mossa davvero furba. O almeno vi pare... 1
Strade, marciapiedi, parchi 1
Ampliamento delle infrastrutture 1

1
Non creare sensi unici di viabilità, errata come in via Mazzini e in via Grosseto 1
Viabilità e servizi di trasporto pubblico 1
Creare un sistema di trasporto pubblico di collegamento tra i centri abitati del comune unico 1
Mobilità pubblica 1

STRUTTURE SCOLASTICHE 5
Alienare le strutture non idonee (scuole, ecc). Accorpare i plessi e ridurre la spesa pubblica 1
Le strutture scolastiche che sono pessime 1
Intervento di edilizia scolastica e miglioramento dell’offerta formativa. I ragazzi sono il futuro! 1
Scuola 1
Messa in sicurezza degli edifici pubblici e delle scuole 1

GIOVANI E FAMIGLIE 3
Destinare più risorse per le famiglie che hanno da crescere figli 1
Progetti o iniziative che coinvolgono i giovani, soprattutto per le frazioni 1
Pensare di più ai giovani 1

ALTRI SERVIZI PUBBLICI 6
Nei piccoli centri devono rimanere i servizi indispensabili: il medico, la farmacia, la posta, banca 1
Sanità e servizi medici 1
migliorare gli impianti sportivi 1
servizi per i cittadini 1
Manutenzioni servizi vari di pubblica utilità 1
miglioramento gestione rifiuti e pulizia spazi pubblici, anche con campagne di sensibilizzazione 1

SPESA PUBBLICA e INCENTIVI 4
volti a ridurre la spesa pubblica, altrimenti è una presa in giro 1
diminuire la spesa pubblica 1
rilancio economico 1
Incentivi per attività nel centro storico 1

marciapiedi ad Acquaviva da via del buon viaggio a asilo Cocconi



ALTRE PROPOSTE SU ALTRI TEMI 12
progetti di sviluppo locale a medio e lungo termine 1
Preservare territorio e ambiente, nostra vera ricchezza, dall'eccessiva e inutile urbanizzazione 1

1
Creare eventi culturali in grado di motivare cittadini e turismo 1
Riqualificazione delle aree degradate 1
rispetto per il territorio 1

1
Cambiamento politico 1
Educazione e istruzione al lavoro inerente il territorio agricoltura turismo e cultura 1
Tutto l'insieme... non si può prescindere una cosa dall'altra 1
progetti di risanamento strade e recupero patrimonio storico 1
Sensibilizzare la cittadinanza a controllare le attività comunali 1

VARIE (non pertinenti) 5
Gli interventi pubblici per la maggior pare verranno fatti a Montepulciano 1
passo... 1
Questo è il vostro fallimento politico questo è importante 1
come prima 1
Non sapete nemmeno voi cosa fare e lo chiedete a noi, ma dove vivete 1

Risposte Rapporto
5/5 83 18,2%
4/5 98 21,5%
3/5 124 27,3%
2/5 76 16,7%
1/5 74 16,3%

N. DI STELLE: 3,1/5

Lavorare anche per chi non è nel circuito enogastronomico

Prog. per il territorio, i cittadini e non per pochi businessman o per la politica fine a se stessa

12) PENSI DI AVERE SUFFICIENTI INFORMAZIONI SUL PROGETTO DI FUSIONE tra i Comuni di Montepulciano e Torrita di Siena? (metti 
una crocetta su numero da 1 a 5, dove 1 è il minimo e 5 è il massimo)

Stelle di valutazione, Risposte 455x, Non risposto 0x

18,2%
21,5%

27,3%
16,7%

16,3%



Risposte Rapporto
ci andrò 404,0 88,8%

non ci andrò 15,0 3,3%

non ho ancora deciso 36,0 7,9%

Risposte Rapporto
5/5 183 40,2%
4/5 92 20,2%
3/5 66 14,5%
2/5 32 7,0%
1/5 82 18,0%

N. DI STELLE: 3,6/5

13) ANDRAI A VOTARE AL REFERENDUM PER ESPRIMERE SE SEI FAVOREVOLE O CONTRARIO ALLA FUSIONE tra i Comuni di 
Montepulciano e Torrita di Siena?
Scelta singola, Risposte 455x, Non risposto 0x

14) QUANTO TI PIACE QUESTA INIZIATIVA di coinvolgimento dei cittadini, voluta dai Comuni di Montepulciano e Torrita di Siena? 
(metti una crocetta su numero da 1 a 5, dove 1 è il minimo e 5 è il massimo)

Stelle di valutazione, Risposte 455x, Non risposto 0x

40,2%
20,2%

14,5%
7,0%

18,0%

88,8%

3,3%

7,9%


